

巴黎奥运的中企金牌红利

随着王楚钦与孙颖莎组合在混双晋级决赛并在7月30日斩获金牌,包括国乒队等夺金热门赛事的热搜不断,巴黎奥运会不同赛事背后的赞助商、供应商成为中国智造的第一波流量“明星”。

据2024巴黎奥运会官方网站披露,这次巴黎奥运会的赞助收入为12.26亿欧元,更多中国企业与一些运动项目以及国家队达成合作,成为供应商或赞助商的合作伙伴,其中涉及器材装备企业占到了三分之一。

科技竞技还是体育竞技

北京时间7月30日至8月6日,巴黎奥运会三人篮球赛事在巴黎市中心塞纳河北岸的协和广场举行。“器材供应商的‘角逐’,是将赞助金、实物与现场服务打包一起作为‘核心竞争力’去竞标的。对于企业而言,参与奥运会主要就是品牌的推广。”英利奥公司品牌总监李晓东表示。

竞技体育背后也是科技的角力。于是,一双跑鞋、一件泳衣、一把球拍、一辆自行

车等装备器材都成为媒体破解冠亚军之间,“快一秒”或“慢一秒”的另一种密码。

而在5G、VR等为代表的技术大爆炸与大融合的背景下,体育与科技融合成为全球体育发展的新趋势。

“我们独家研发了SES橡胶材料,相比传统室外地板,更加耐磨、牢固、防滑,在球员倒地时有防止擦伤等特性。”李晓东表示。

连续多次服务奥运会的上海红双喜的乒乓球球台,更是占据奥运会中国“智造”的C位。尤其是采用了自带芯片的可变光系统的彩虹球台,给激烈的乒乓球比赛增加了几许浪漫。

本届巴黎奥运会官方指定用球(足球)供应商来自江苏淮安,该企业将芯片安装在足球内胆,一秒内能做500次识别,通过传感器的实时感应,提升了判断的准确性和透明性。

同样频频登上“中国智造”热搜的还有为奥运会无人机表演企业提供技术支撑的高巨创新,“我们与法国企业合作,我们出技术和设备,他

们出创意,效果出奇得好。”高巨创新的胡先生表示。

拓展市场空间

据公开信息统计,此次巴黎奥运会,场内场外单是与半导体科技相关的中国企业有十多家。网友笑称,巴黎奥运会将被“中国制造”“中国智造”承包了吗?

中国企业越来越重视品牌建设。在诸多细分市场,中国品牌与IP在国际赛事中的活跃表现,是中国企业国际化步伐加快的标志。

而三大球与田径类大项,爱好者与参与者众多,相关装备市场空间较为广阔。

比如三大球中篮球架市场,《全球与中国篮球架市场现状及未来发展趋势2022-2028》行业报告显示,2021年全球篮球架市场销售额达到了22.69亿美元,预计2028年将达到33.56亿美元。

“市场空间可以拓展,现在我们有篮球、乒乓球的装备器材市场,手球等球类运动,也是我们将要考虑渗透的方向。”李晓东表示。陈汉辞

19个新职业“入编” 绿色是新职业的一大“标签”

7月31日,人力资源社会保障部向社会发布:云网智能运维员、生成式人工智能系统应用员、用户增长运营师等19个新职业,以及直播招聘师等28个新工种纳入国家职业分类大典。

新职业不断涌现,折射了经济社会发展的新变化、新趋势,满足着生产和生活的新需要,也给劳动者带来更多就业选择。

这次发布的19个新职业,半数以上与新质生产力密切相关。如紧跟前沿技术的“数”“智”职业:生成式人工智能系统应用员、智能网联汽车测试员、智能制造系统运维员、工业互联网运维员等;数字经济孕育的全新岗位:网络主播、用户增长运营师等。

绿色,是新职业的一大“标签”。国家职业分类大典中标注的绿色职业已有134个,占职业总数的8%。这一批“入编”

的新职业,不少源于经济转型和绿色低碳发展的新需要,如脱胎于传统产业的氢基直接还原炼铁工、满足新兴产业发展的储能电站运维管理员、电能质量管理员等。

什么样的职业能“入编”新职业?

人力资源社会保障部职业能力建设司副司长王晓君介绍:“我们认定的新职业,不是新出现也不是新创设的,是指国家职业分类大典中未收录、但已有一定规模从业人员且具有相对独立成熟的专业和技能要求的职业。”

自2018年启动新职业征集工作以来,各方面申报的新职业数量逐年增多。2022年版国家职业分类大典已收录168个新职业。

新职业的发布只是职业建设的开始。及时对新职业进行规范认证,有利于培育新的就业增长点,扩大求职者的职业发展路径。据新华社



老人伺候老人弊端多

据时大哥说,双亲都已80多岁,一直是互相照顾。前几年疫情结束后,母亲因为后遗症,身体一直不太好,买菜做饭打扫卫生更成了难事,特别是3月中旬摔了一跤,自此便需要靠助行器行走,如厕、洗澡更是需要父亲帮忙。“家里老人这个情况,我自然不能坐视不管,退休后我就一直照顾他们。但是双倍的工作量,长此以往我也是不堪重负。腰酸腿疼不说,一点个人时间都没有,更不用说发展点自己的爱好来个‘诗和远方’了。老父亲心疼我,总是想多分担,在一次搀扶我妈的时候扭伤了腰,精神头也大不如从前了。”

时大哥说,“一开始我也想找住家保姆照顾,可是试了几个,要不就是做饭不可口,要不就是照顾不专业,还

是需要我时不时地去盯着,价格贵不说,老人也觉得不胜其烦。后来我就动了去养老院的心思,找专业的人照顾。”

全龄康养社区解困境

提起找养老院的过程,时大哥感触良多。“主城区的养老机构众多,但是大多数空间布局紧张,设施比较陈旧,而且大多数入住的都是卧床的长者,父母非常排斥。差不多能看上眼的呢,价格又太贵。”时大哥说。据了解,时大哥在选定宏远健康颐养中心之初,是看中了园区徽派湖景的这种花园式居住环境,有足够的户外活动空间有利于母亲的户外锻炼。另外,园区还配套了二级老年病专科医院,母亲的日常康复也不用自己陪同了,园区的管家就可以代劳。而自己呢,也可以解放出来发展自己的爱好,园区

拥有8000平的娱乐中心和多样的文娱活动,来自全国各地的同龄长者齐聚在一起享受美好的退休生活。“基于这样的养老生活场景描述,在带着父母完成了三天两夜的体验后,我们就正式决定举家搬到这里了。”

老有所养、老有所乐完美写照

说到自己在园区的养老生活,时大哥不禁眉飞色舞起来,现在父母住的是护理区,套内面积50平的全南向房间,24小时专业的护工团队值班,还有医护人员的早晚查房,专门的社工团队带着老人参加文娱活动。“我父亲直夸,护工照顾的比我还贴心,也很放心。特别是对于老母亲的康复简直是太好了。护工会推着老母亲去医院接受康复训练,接受专业的综合性治疗,不再需要家属陪同就医,而且还是和市

区的公立医院报销比例一样,即省心又省钱。”

“而我,也在这里找到了退休养老生活的乐趣。我在这里住的是96平的大两居,一梯两户南北通透,而且房间都是适老化的设计,精装拎包入住即可。吃了饭,我就去园区的娱乐中心玩,KTV、健身房、书画室、棋牌室、游泳池应有尽有,我还在

这里学会了打台球呢!特别是近几个月,更多来自天南地北的养老家人加入我们,我就更忙了,每天跳舞、合唱忙得不亦乐乎。我很多朋友一开始都说我这么年轻就住养老院笑话我,来看了我几次后,都纷纷说我真会享受,即尽了孝心让父母得到了很好的照顾,我自己又没有影响生活品质。”

宏远健康颐养中心位于莱西市扬州路36号,距莱西市政府5公里,中心占地135

亩,总投资10亿,总建筑面积达12.9万平方米。宏远健康颐养中心本着“医、养、教、学、乐、为、游七位一体服务”的原则,打造养老中心、老年病医院和体检中心三位一体的现代化的医养融合机构。

本中心采用美国先进的CCRC养老模式,是一个可以为入住的长者提供私人管家服务、康复疗养、专业医护照料为一体的服务型养老社区。老人在健康状况和自理能力变化时,依然可以在熟悉的社区大家庭中继续居住,并获得与身体状况相对应的照料或护理服务,真正实现“养老不搬家”的养老生活。

“等我老了不能动了,我再去住养老院”,这可能是大多数长者在安排自己的养老生活时的想法。住养老院真的是无奈之举吗?相信在这里会有不一样的答案!宏远健康颐养中心“暖居”活动火爆开启,三天两夜试入住活动火爆预约中,欢迎大家来体验不一样的养老“家”生活;过冬床位提前预定,10月前预定可免入住房间取暖费!

报名电话:13361270155

62岁的儿子和88岁的父母同住养老院

“这里的养老尽孝远比我想象的更有趣”

近期,青岛市南区62岁的时大哥为了更好地说服88岁的老爷子和体弱的老母亲入住养老院,4月份主动陪着二老住进了宏远健康颐养中心。近来,时大哥说,在这里二老不仅很好地适应了养老院的生活,自己也认识了一群和自己一样陪着父母来养老的新朋友。“我也算是因祸得福,在宏远健康颐养中心开始了我的退休生活新篇章,在这里养老尽孝远比我想象中的更有趣,所以我和爱人也决定不走了!”